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Imkerverein Bad Kleinstadt e.V.							13.11.2020
– Der Vorstand –

Herr/Frau
Sabine Maja
Imkerweg 3
04711 Bad Kleinstadt

Einladung

zur ordentlichen Mitgliederversammlung im Umlaufverfahren nach § 5 Abs. 3 Covid-19-MaßnG.
Durch die Andauer der Pandemie mit dem Coronavirus ist es leider nicht möglich, eine Mit-gliederversammlung mit persönlicher Anwesenheit des Vorstandes und aller Mitglieder ab-zuhalten. Der Gesetzgeber hat daher die vereinsrechtliche Möglichkeit einer Abstimmung im schriftlichen Verfahren eröffnet, auch wenn dies in der Vereinsatzung nicht vorgesehen ist.
Durch § 5 Abs. 3 Covid-19-MaßnG wird es möglich, Wahlen und Beschlüsse ohne jede Form der Versammlung im Umlaufverfahren zu fassen. 
Eine Beschlussfassung im Umlaufverfahren ist hiernach wirksam, wenn:
(a) alle Mitglieder beteiligt werden und
(b) bis zum Ende der gesetzten Entscheidungsfrist mindestens die Hälfte von ihnen in Textform (E-Mail, SMS, WhatsApp usw.) an der Abstimmung teilgenommen hat.
Der Vorstand hat beschlossen, dass die Abstimmungen durch Rücksendung der beigefügten Stimmzettel per Post oder als E-Mail-Anhang mit Eingang bis spätestens 14.12.2020 an folgende Vereinsadresse, Bienenweg 33, 04711 Bad Kleinstadt, erfolgen soll. Das Eingangsdatum wird auf dem Stimmzettel durch den Empfänger vermerkt.

Die Stimmzettel werden von einer durch den Vorstand gewählten Wahlkommission von zwei Personen ausgezählt, protokolliert und durch Unterschrift unter das Protokoll bestätigt. Die Ergebnisse in dem Versammlungsprotokoll veröffentlicht.
Der Vorstand stellt ausdrücklich klar, dass nur aus Sorge um die Gesundheit der Vereinsmit-glieder und des Vorstandes eine Mitgliederversammlung im Umlaufverfahren gewählt wurde. Es ist beabsichtigt, sobald wie möglich, wieder eine normale Versammlung mit Anwesenheit aller Mitglieder einzuberufen. Der Gesetzgeber hat die Änderungen des Vereinsrechts bis zum 31.12.2021 befristet. Der Vorstand teilt insoweit die Hoffnung, dass unser Vereinsleben spätestens bis zu diesem Zeitpunkt wieder wie früher stattfinden kann.

Tagesordnung

1. Bericht des Vorstandes über das Geschäftsjahr
Der schriftliche Bericht des Vorstandes und der Kassenprüfer ist in der Anlage 1 und Anlage 2 beigefügt. Hierauf wird Bezug genommen.

2. Entlastung des Vorstandes
Es wird die Entlastung des Vorstandes beantragt und gebeten, die beigefügten Stimmzettel fristgerecht auszufüllen und zurückzusenden.

3. Neuwahl des 2. Vorsitzenden
Es steht die turnusgemäße Wahl des 2. Vereinsvorsitzenden an. Für das Amt haben sich zwei Kandidaten beworben.
Herr Willi von der Tulp
Frau Kassandra Schulmeister

Es wird gebeten, die beigefügten Stimmzettel auszufüllen und fristgerecht zurückzusenden.

Der Vorstand bedankt sich schon jetzt für Ihr Verständnis und bleiben Sie gesund.

Mit freundlichen Grüßen


(Erster Vorsitzender)
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